

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 38

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

## El autobús desplaza al tranvía, en El Ferrol del Caudillo

Ferrol del Caudillo.—Se ha recibido la noticia de que el Ministerio de Obras Públicas ha concedido autorización para la instalación de un servicio de autobuses en sustitución de los tranvías. Esto significa una notable mejora urbana para el Ferrol, que ha sido acogida con gran contento. (Logos.)

## Se escapa de un Manicomio y pide un billete para Rusia

Flehing.—Con la mayor naturalidad por su parte, aunque con gran sorpresa para el expendedor de billetes, una señora se acercó a una taquilla de la estación ferroviaria local y pidió un billete para Rusia. Más tarde pudo comprobarse que se trataba de una demente que se había escapado de un Manicomio. (Efe.)

# Truman ataca duramente a Rusia

### Tanto en Europa como en Asia, sus ejércitos constituyen una persistente amenaza a la paz mundial

### Nuestra política de crear un mundo pacífico ha hecho frente a la constante oposición de la Unión Soviética

San Francisco.—El presidente Truman ha pronunciado su anunciado discurso en la Opera de San Francisco, en el que después de referirse a los motivos que le impulsaron a entrevistarse con el general Mac Arthur en la isla de Wake, dijo entre otras cosas: He regresado de esta entrevista con creciente confianza en nuestra capacidad para mantener la paz internacional. En la isla de Wake abordamos el problema de la situación en Extremo Oriente y su relación con el de la paz internacional. Tratamos también del Japón y de la necesidad de que se llegue pronto a un tratado de paz con aquel país. Mac Arthur me ha informado sobre la lucha en Corea.

La actuación de las Naciones Unidas en Corea es de la mayor importancia para todos los pueblos del mundo. Por primera vez en la Historia las naciones que desean la paz han tomado las armas bajo la bandera de una Organización internacional para aplastar la agresión. Bajo una bandera, la de las Naciones Unidas, aquellos países están consiguiendo la victoria, lo que constituye un paso trascendental en la lucha para establecer el imperio de la ley en el mundo. Hoy, como consecuencia de la lucha en Corea, las Naciones Unidas son más fuertes que nunca. Sabemos ahora que las Naciones Unidas pueden crear un sistema de orden internacional con autoridad para mantener la paz. Cuando me entrevisté con

Mac Arthur discutimos los planes para terminar la labor de crear la paz en Corea, hablamos sobre los planes para establecer un Gobierno unificado, independiente y democrático, en ese país, de acuerdo con la resolución de la Asamblea general de las Naciones Unidas. No tenemos propósitos agre-

lidad al propio concepto de la dignidad humana. Aquellos que apoyan esa perversa empresa están dispuestos a respaldarla hacia el fin con todos los medios a su alcance, incluso con fuerzas militares. La Unión Soviética y sus satélites coloniales mantienen fuerzas armadas en gran escala y poderío. Tanto en Europa como en Asia sus grandes ejércitos constituyen una constante amenaza a la paz mundial. Mientras ellos persistan en mantener estas fuerzas y en utilizarlas para intimidar a otros países, los hombres libres del mundo sólo tendrán una alterna-

tiva si es que desean continuar libres: oponerse a la fuerza con la fuerza. Esta no es una tarea para los Estados Unidos solamente. Es una tarea que las naciones libres deben emprender juntas y que las naciones libres están emprendiendo juntas. En las Naciones Unidas, el secretario de Estado, Dean Acheson, ha propuesto un plan: la unión para lograr la paz, para hacer posible que la Asamblea General actúe rápida y eficazmente en caso de que ocurran nuevos actos de agresión. En cooperación con otros países continuamos organizando fuerzas armadas por-

(Continúa en cuarta plana.)



## Un devastador tifón agrava la situación de los franceses en Indochina

### HA CAUSADO ENORMES DAÑOS EN LAS LINEAS VITALES DE SUMINISTRO A LAS ZONAS DE COMBATE

### Llegan a Saigón el ministro de Estados Unidos y el general Juin

Saigón.—El tifón anunciado en el norte de Indochina ha causado grandes daños en las líneas vitales de suministro hacia las regiones septentrionales. Los corrimientos de tierras han cortado la ruta colonial IV, que constituye un

enlace de las fortalezas fronterizas con Moncay en el golfo de Tonkin. La tormenta ha sorprendido a miles de personas, la mayoría mujeres y niños, cuando salían de la fortaleza de Langson, que se ve amenazada por los rebeldes, a ochenta millas al norte de la gran ciudad de Hanoi, teniendo que buscar refugio en los boteas que hay a lo largo de la carretera. La lluvia formaba una cortina en el teatro de operaciones de Ongdang y Langson, que son los objetivos de los rebeldes. Un portavoz ha dicho que no tenía información sobre la noticia de que nueve mil soldados rojos habían cruzado la frontera desde China. Aunque los franceses se han retirado de algunas posiciones, todavía cuentan con una cadena de ochenta millas de largas posiciones que corren hacia el sureste desde Ongdang a Moncay, en el golfo de Tonkin. (Efe.)

GRANDES DAÑOS EN LAS CARRETERAS, A CAUSA DEL TIFÓN  
Saigón.—La situación militar no ha sufrido cambios en las últimas veinticuatro horas, aunque se registran algunas concentraciones de soldados rebeldes en la zona fronteriza. Un tifón ha causado importantes daños en los ferrocarriles y las carreteras del norte. Las fuerzas francesas continúan en la fortaleza de Ongdang, a 20 kilómetros al noroeste de Langson. (Efe.)

LLEGAN LETOURNEAU Y JUIN  
Saigón.—Poco después de haberse producido el tifón, el ministro francés de Estados Unidos, Jean Letourneau, y el general Juin, han llegado en avión desde París para hacer un estudio directo sobre lo que puede hacerse para cortar el avance hacia el sur de los comunistas. Su llegada subraya la gravedad de las derrotas francesas. (Efe.)

## UN ILUSTRE HISPANISTA PERUANO, EN NUESTRA CIUDAD

Ayer visitó Salamanca el ilustre hispanista peruano don Honorio Delgado, a quien acompañaba su distinguida esposa. El señor Delgado es catedrático de Psiquiatría de la Facultad de Medicina de Lima y representante del Instituto de Cultura Hispánica en el Perú, donde continuamente ha dado pruebas de su amor a la madre patria y cuya labor hispanista tanto relieve ha tenido en aquel país.

Por la tarde, acompañado del catedrático de Arte, señor Lainez Alcalá, visitó los principales monumentos artísticos de la ciudad, siendo obsequiado por la noche con una cena en el Colegio Mayor hispanoamericano "Hernán Cortés", ofrecida por el excelentísimo señor don Joaquín Pérez Villanueva, gobernador civil, presidente de la Asociación Cultural Ibero-Americana de Salamanca, y a la que asistieron el excelentísimo señor rector magnífico de la Universidad Literaria, don Esteban Madrugá; decano y vicedecano de la Facultad de Medicina, doctores Querol y Valdés, respectivamente; rector del Colegio, don José Beltrán de Heredia; el catedrático de Arte, señor Lainez Alcalá, y el profesor de Química de la Facultad de Ciencias de Salamanca, señor Gutiérrez de Celis.

El destacado hispanista peruano emprenderá hoy el viaje de regreso a Madrid.

## Profundos avances en todos los sectores del norte de Corea

### Los surcoreanos ocuparon Suan, después de vencer tenaz resistencia

Tokio.—El texto del comunicado número 546, del Cuartel general de Mac Arthur, dice:

La jornada de ayer se caracterizó por ganancias espectaculares de terreno en todos los frentes coreanos por las tropas de las Naciones Unidas.

Elementos de la primera división de Caballería norteamericana atravesaron Sinmak y Sohang y llegaron a unos 65 kilómetros de Pyongyang. Esta división hizo centenares de prisioneros en el curso de su avance.

Elementos avanzados de la XXIV división norteamericana realizaron avances hasta de cuarenta kilómetros y alcanzaron las proximidades de Mukpang y Okhyenni. Se encuentran a unos setenta kilómetros de Pyongyang.

Una fuerte resistencia retrasó momentáneamente el avance hacia el norte de la primera división surcoreana al sur de Suan.



Cazas norteamericanos en un aeródromo surcoreano

Sin embargo esta división llegó a dominar aquella resistencia y ocupó Suan por la tarde. El enemigo se retiró al norte de la ciudad, que se

## Egipto e Israel se acusan recíprocamente en el Consejo de Seguridad

### VICHINSKI SE OPONE A LA APROBACION DE LA PROPUESTA DE LAS SIETE POTENCIAS PARA INTENSIFICAR LA AUTORIDAD DE LA ASAMBLEA GENERAL EN CASO DE AGRESION

Lake Success.—Egipto e Israel se han acusado recíprocamente ante el Consejo de Seguridad de estar poniendo en peligro la paz en el Oriente Medio. (Efe.)

Lake Success.—Aubrey Eban, representante del Gobierno judío de Palestina, ha desmentido las acusaciones egipcias. Tanto el Consejo de Seguridad como la Asamblea General de la ONU han pedido a los países árabes y al Gobierno judío que laboren para una declaración de paz.

Eban insistió en que los Estados árabes, y especialmente Egipto, se han negado a negociar directamente con el Gobierno judío para un arreglo definitivo. Dijo también que Egipto ha

violado el acuerdo del armisticio con su bloqueo económico y pretendido que la política de su Gobierno es de paz hacia todas las tribus árabes que habitan en territorio judío, excepto las tribus de Azazmagn, a las que acusó de robos y asesinatos. (Efe.)

### LA PROPUESTA DE LAS SIETE POTENCIAS

Lake Success.—La Comisión Política reanudó la sesión para proseguir el debate sobre la propuesta de las siete potencias por la que se intensifica la autoridad de la Asamblea General en caso de alguna agresión.

Sir Raabn Sockice, de Gran Bretaña, reiteró que las cláusulas de la propuesta están totalmente de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas y que por lo tanto se trata legalmente de que la Asamblea tome directamente la acción cuando ocurran actos de agresión y el Consejo de Seguridad no pueda actuar en aquellos momentos.

El delegado francés, Schuman, insistió en la validez jurídica de toda la propuesta. El delegado cubano manifestó que su país apoyaba la resolución en todos sus detalles.

A continuación, el delegado soviético, Vichinski, atacó en una larga intervención la validez jurídica de la resolución y defendió la integridad del artículo que establece que el Consejo de Seguridad es independiente para establecer sus propias reglas de procedimiento. Advirtió que si son aceptadas las propuestas de las siete potencias Rusia las considerará ilegales.

Se opuso a que la Asamblea decidiera por mayoría, sino que, a su juicio, debe decidir lo que acuerden los dos tercios de la mayoría. Asimismo se opuso a que se den veinticuatro horas de plazo para convocar la sesión en caso de agresión, diciendo que si el asunto era importante se debería disponer de amplio tiempo para poder estudiar las pruebas y los informes, por lo que propuso que el plazo sea de dos semanas. Finalmente dijo que debe permitirse que la Asamblea haga recomendaciones solamente en aquellos casos en que el Consejo de Seguridad no tenga en estudio la cuestión. (Efe.)

## INAUGURACION DEL CURSO EN LA ESCUELA DIPLOMATICA

### Presidió el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—La Escuela Diplomática inauguró ayer el curso académico de 1950 a 1951. La solemne sesión de apertura, que tuvo lugar en el salón de actos de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, estuvo presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. (Logos.)

## Lea usted EL ADELANTO

## El Excmo. Sr. Gobernador civil inaugura, en Lledrada, un cuartel de la Guardia civil y el abastecimiento de aguas

### EL NUEVO EDIFICIO, TIENE ADEMAS DE LAS DEPENDENCIAS PROPIAS DEL SERVICIO, OCHO VIVIENDAS

El sábado último, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva, en unión del subjefe, don José Vargas Zúñiga, estuvo por la mañana en Béjar, donde presidió una reunión del Patronato de la Escuela de Peritos Industriales, del que es presidente, terminada la cual marchó a Cantagallo para inspeccionar las obras que en dicha localidad realiza la Dirección general de Regiones Devastadas.

Por la tarde, los señores Pérez Villanueva y Vargas Zúñiga se dirigieron a Lledrada para inaugurar oficialmente el Cuartel de la Guardia civil y las nuevas instalaciones de abastecimiento de aguas. El presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Carlos G. de Ceballos, acompañado de varios diputados; el teniente coronel jefe de la 207 comandancia de la Guardia civil y otras personalidades. Todo el vecindario, con sus autoridades, recibieron al señor gobernador, en medio de un gran entusiasmo y cariño.

Inmediatamente las autoridades, seguidas de todo el pueblo en masa, se dirigieron al lugar de emplazamiento del cuartel. El señor cura párroco bendijo todas las dependencias, pronunciando unas palabras en nombre de las autoridades y vecindario, expresando el júbilo que sentían y agradeciendo la asistencia de tan altas personalidades, todo lo cual significaba la expresión de la magnífica labor que el régimen está realizando en el resurgir de la Patria. El excelentísimo señor don Joaquín Pérez Villanueva, contestó en frases de aliento para la vida de los pueblos y dió por inaugurado el cuartel.

Por último, y en medio del indescriptible entusiasmo del vecindario, se inauguró el nuevo abastecimiento de aguas, mejora importantísima y solución a este problema en Lledrada.

Con las mismas demostraciones de adhesión y cariño, fueron despedidos los ilustres visitantes, constituyendo los actos un verdadero acontecimiento para la vida local del industrioso pueblo de Lledrada. El cuartel es un magnífico edificio de piedra que llena todas las necesidades a que es destinado. Como antes decíamos, además de las oficinas y dependencias propias del servicio, se han construido ocho viviendas, para el comandante del puesto y siete números. Las instalaciones del abastecimiento de aguas han sido ejecutadas con fondos provinciales.

## Stassen recomienda a Truman que siga los consejos de Mac Arthur

### Y que nombre al "héroe del Pacífico" Comandante supremo de todos los intereses militares en Extremo Oriente

Washington.—El presidente de la Universidad de Pensilvania, Harold Stassen, ha exhortado al presidente Truman, en un discurso por radio, a que nombre al general Mac Arthur comandante supremo de todos los intereses militares norteamericanos en el Extremo Oriente, como una demostración de que su Gobierno desea verdaderamente contener al comunismo en Asia.

Afirmó el ex gobernador republicano de Minnesota en su discurso que si Norteamérica hubiera seguido los consejos de Mac Arthur después de la segunda guerra mundial, China no sería hoy comunista ni habría lista de bajas norteamericanas en Corea. Stassen añadió que Mac Arthur era el norteamericano mejor enterado de los asuntos asiáticos, y agregó que la conferencia de Wake resultaría ser un acto de

grán-estadista solamente si Truman acepta los consejos del general Mac Arthur; pero que, en caso contrario, no pasará de una pecaminosa escapada política.

Terminó diciendo que desde la segunda guerra mundial el Gobierno y el departamento de Estado han estado tratando de minar y debilitar a Mac Arthur.

### DECLARACIONES DEL AUSTRIACO GRUBER

Nueva Orleans.—"Si Rusia ataca, la mayoría de los ex nortistas y antinazis de Alemania y Austria se unirán eficazmente para hacer frente a la agresión comunista." Esto ha declarado el ministro de Asuntos Exteriores de Austria, Karl Gruber. Ha dicho que, sin embargo, no cree que Rusia se lance a la conquista de la Europa Occidental. (Efe.)

### AVANCES INGLESES

Tokio.—Las tropas inglesas que luchan en Corea han entrado en Sariwon, a 55 kilómetros al sur de Pyongyang, según noticias no confirmadas recibidas en Tokio. (Efe.)

### ¡OBRERA!

Cumple el deber del Servicio Social en las escuelas de formación de Sección Feminina, beneficiando así tu íntegra formación.

# LA CIUDAD LA PROVINCIA

## SUCESOS LOCALES

### Leve accidente de trabajo

Por el doctor de guardia, señor Revilla, y practicante señor Sánchez Crespo, fué ayer asistido en la Casa de Socorro, a las doce y media de la mañana, Abilio Gudino Cifuentes, de treinta y nueve años de edad, que vive en la Ribera del Puente, número 14 el cual presentaba una herida cortante en la región tenar de la mano izquierda, que se había producido en accidente de trabajo.

### Caída de molo

A las ocho menos cuarto de la tarde fué curado en la Casa de Socorro Angel Caballero, de treinta y ocho años, que tiene su domicilio en la calle del Grillo, número 18.

Fuó asistido por el doctor Juárez y practicante señor Barrado, quienes le apreciaron la fractura de la clavícula izquierda, que se produjo al caerse de la moto que montaba.

### Atropellado por una moto

En la Casa de Socorro recibió ayer asistencia médica, a consecuencia de haber sido atropellado por una moto, Angel Rodríguez Bolarte, de veintitrés años de edad, que habita en la Cuesta de las Perdices, número 4, el cual presentaba contusiones y erosiones en la mano y pierna izquierdas, de carácter leve.

Fuó curado, a las ocho y media de la tarde, por el doctor Juárez y practicante señor Barrado.

### Herido casual

También fué ayer asistido en la Casa de Socorro, a las tres de la tarde, Teodoro del Campo Pascua, de cinco años de edad, que vive en la calle de San Pablo, número 56, el cual presentaba una herida contusa en la región superciliar derecha, que se había producido casualmente.

Fuó curado por el doctor Pez y practicante de guardia, señor Sánchez Grande.

### Sindicato provincial de Ganadería

#### SUBGRUPO CARNICEROS

Todos los carniceros de esta Plaza, se personarán en las oficinas de este Sindicato, Avenida de Mirat, número 10, el próximo jueves, día 19, a las siete de la tarde.

#### SUBGRUPO SALCHICHEROS

Todos los salchicheros de esta Plaza, se personarán en las oficinas de este Sindicato, el próximo jueves, día 19, a las siete y media de la tarde.

#### SUBGRUPO DETALLISTAS DE LA LECHE

Todos los industriales encuadrados en este subgrupo, se personarán en las oficinas de este Sindicato, el próximo viernes, a las doce de la mañana.—El Secretario del Sindicato.

### Automóviles

VENDO camión Hispano, cinco mil kilos, buen estado, documentación corriente. Admitiría cambio por turismo. Dirigirse Eusebio Sánchez, contratista obras, Ciudad Rodrigo.

### Demandas

CRIDA, 40 a 50 años, necesitada para casa de labor, preferible de pueblo. Inútil sin buenas referencias. Gestoría R. E. I. Salamanca. Lunes y Jueves.

SE NECESITA matrimonio sin hijos, entendido en la labor. Inútil sin buenas referencias. Informes, Caleros, 3, y en Espino de la Orzada, Nicolás del Teso.

### Casas

SE VENDE el antiguo mendero del Pradillo, con cinco amplias habitaciones, cocina y dos cuartos, con 800 metros cuadrados de terreno y hermosos árboles, en 55.000 pesetas. Se traspasa tienda comestibles y bar. Informes, Paseo Canaléjas, 136.

### Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Joaquín Criado, Dámaso Sánchez, gobernador civil, Laureano Ramos, jefe Valoración Forestal, Delino Boyero, habitado Distrito Forestal, Luis Lozano, Julián Tristán, José Pérez, Alfredo Callejo, Vicente Custodio, Idelfonso Rivera, Juan Oca, Eloy Parra, presidente Tribunal Menores, reventando P. Indary, jefe provincial de Sanidad, Diputación Provincial, Fernando Martín, Luis Plaza, administrador Universidad, José Almaraz, Santiago Martín, delegado Telegrafos, Francisco Pérez, Ciudad de la Fuente, Enrique Usero, Segismundo Rodríguez, Casimiro Hernández, Feliciano Manzano, Abdón Alonso, Domingo Honorato, Onofre Hernández, habilitados de Jurisdicción Trabajo, Escuela Social, Fiscalía Vivienda, Policía Armada, Policía de Tráfico, Sección Estadística, Ingeniero Catastro Rústica, ingeniero Jefatura Agronómica, director Archivo Histórico, director Biblioteca Popular, jefe Catastro Urbana.



**Una Entidad de compra a plazos creada para usted.**

OFICINAS:

Salamanca:

Zamora, 38, bajo,

Béjar:

Parritillas, 16.

Ciudad Rodrigo?

Lorenza Iglesias, 23.

Zamora:

Pza. Gural. P. de Rivera, 4.

### UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

#### Premio de «La Gaceta Regional»

En los tablones de anuncios de la Universidad, Facultad de Filosofía y Letras y Secretaría General se ha fijado la convocatoria para la provisión de los premios de «La Gaceta Regional», correspondientes a los años de 1943 y 1950. Ambos premios están dotados con la cantidad de 5.000 pesetas, a percibir en diez mensualidades, y pueden concurrir al concurso - oposición previsto para su adjudicación, los Licenciados en cualquiera de las Secciones de Filología Clásica y Filología Románica, que habiendo seguido la totalidad o parte de sus estudios en la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, hayan obtenido en la misma, con posterioridad a 1945 el grado de Licenciado, y verificado los ejercicios de Resolución para el mismo.

El plazo de admisión de instancias termina el día 31 de octubre corriente, y en la convocatoria fijada en el tablón de anuncios podrán ver los interesados los documentos necesarios para solicitar los derechos y obligaciones inherentes a los que resulten propuestos.

**Dr. Cándido Asensio**  
 Médico del Estado, Exdirector varios Sanatorios. Pensionado en otros países.  
 TUBERCULOSIS-IRGIA PULMONAR  
 Salamanca-Carral del Oveillo, 4, mañana y tarde. Tel. 2112. Pedrera de 1 a 4.

### SOCIEDAD FILARMONICA DE SALAMANCA

EXCEPCIONAL CONCIERTO A CARGO DEL COLLEGIUM MUSICUM DEL TEATRO DEL ESTADO DE HESSE, DE WIESBADEN

La Junta Rectora de esta entidad se ha reunido en el día de ayer, estudiándose diferentes asuntos de interés en orden a la marcha y campaña artística de la Sociedad en el presente curso.

Sin perjuicio de dar una información a los señores socios sobre estos diversos extremos, es urgente que los mismos conozcan con la mayor rapidez el excepcional concierto que tendrá lugar el jueves día 26 del actual mes de octubre, a cargo de la Agrupación más arriba referida.

Este grupo se dedica especialmente a la interpretación de la música clásica, y la composición instrumental del mismo es la siguiente: dos violines, viola, violoncello, contrabajo, óboe «contralto» y óboe de amor, fagot, flauta y cembalo.

Esta notable Agrupación viene precedida de un gran nombre y fama, ausentándose de España el día 28 del actual mes de octubre.

Se ha pretendido a toda costa que los señores socios de esta Filarmónica escuchen a este excepcional conjunto, y salvando grandes dificultades que se han presentado, tendremos al fin ocasión de escuchar y admirar esta Agrupación en la fecha referida.

El citado concierto será el primero correspondiente al próximo mes de noviembre, y se asistirá al mismo con la parte número 1 del recibo de dicho mes de noviembre, que será entregado a los señores socios del día 20 al 26 del actual mes.

#### ALTAS DE SEÑORES SOCIOS

El escaso número de inscripciones disponibles pueden ser solicitadas en estos momentos, debiendo apresurarse a solicitarlas aquellos a quienes interese inscribirse en esta Sociedad y formalizar el oportuno boleto de alta, pues el número de plazas es muy limitado.

El defensor, señor Pedraz, solicitó la absolución de su patrocinado, por alegar que no era autor de los delitos de que se le acusaba.

#### LESIONES GRAVES EN BOADA

El 25 de octubre de 1949, Joaquín Hernández Galache causó lesiones graves a Pedro Tapia en el pueblo de Boada, y para responder de este hecho el procesado compareció ayer ante la Audiencia.

El fiscal, señor González Serrano, acusó al Joaquín como autor de un delito de lesiones graves y solicitó se le impusiera la pena de tres meses de arresto mayor, multa de mil pesetas e indemnización de 500 al perjudicado, accesorias y costas.

#### INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE SALAMANCA

Por el presente se pone en conocimiento de los maestros que el reconocimiento para la obtención del certificado antibucrocrático se puede efectuar en los Dispensarios de Salamanca y Béjar, y en el Centro Secundario de Higiene de Peñaranda de Bracamonte.

**JULIO PEREZ MARTIN**  
 MEDICO  
 MATRIZ Y PARTOS  
 Consultas a las doñas  
 Calle Justo, 22 — Teléfono 1393  
 C. S. número 26

**DR. PELAEZ REDONDO**  
 Medicina interna  
 Avenida de Mirat, núm. 61  
 Teléfono: 2315

### Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 17 de octubre.



Preñados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 03.

### CORTE DE HONOR DE LA STMA. VIRGEN DEL PILAR

La imagen de la Santísima Virgen del Pilar, que esta corte de honor regalaba a sus bienhechores, ha correspondido al número 760, resultando agraciada doña Petra Cenizo, con domicilio en Ramos del Manzano, 43.



#### ALLANAMIENTO DE MORADA Y HURTO

Ayer se ha visto la causa instruida por el Juzgado de Vitigudino contra Rafael Sevillano Aria, que tiene antecedentes penales, porque en el mes de agosto de 1948, en fecha que no se ha podido precisar, cometió dos delitos: uno de allanamiento de morada y otro de hurto.

El fiscal, señor González Serrano, teniendo en cuenta la reincidencia, solicitó se le impusiera por el primero la pena de cinco meses de arresto mayor y multa de dos mil pesetas, y por el segundo, la de tres años de presidio menor, con las correspondientes accesorias y costas.

El defensor, señor Pedraz, solicitó la absolución de su patrocinado, por alegar que no era autor de los delitos de que se le acusaba.

#### LESIONES GRAVES EN BOADA

El 25 de octubre de 1949, Joaquín Hernández Galache causó lesiones graves a Pedro Tapia en el pueblo de Boada, y para responder de este hecho el procesado compareció ayer ante la Audiencia.

El fiscal, señor González Serrano, acusó al Joaquín como autor de un delito de lesiones graves y solicitó se le impusiera la pena de tres meses de arresto mayor, multa de mil pesetas e indemnización de 500 al perjudicado, accesorias y costas.

Como defensor actuó el señor Cabezas, que alegó en favor del procesado la existencia de legítima defensa y solicitó la absolución.

**DR. PELAEZ REDONDO**  
 Medicina interna  
 Avenida de Mirat, núm. 61  
 Teléfono: 2315

### De Cordovilla

Visita de la Virgen de la Peña

El pasado día 11, a las siete de la tarde, tuvimos el alto honor de recibir en el límite municipal de Morfiño a la Santísima Virgen de la Peña de Francia.

Una gran multitud espera impaciente la llegada de la Virgen Misionera, para tributarle la devoción y los honores que se le deben a la Virgen de la Peña.

En el límite que anteriormente hago mención, esperaban las dignas autoridades, acompañados del señor cura párroco, niños de las escuelas con sus banderitas rojas y gualdas, Hijas de María con sus distintivos, jóvenes a caballo con sus trajes charros acompañados de sus damas, jóvenes con la clásica mantilla española tocada de su valiosa peineta, banderas, estandartes e insignias.

Seguendo las instrucciones dadas por el Padre Constantino Martínez, O. P., Prior del Santuario de la Peña, la comitiva se dirigió al pueblo, haciendo entrada en esta villa entre clamorosas ovaciones, vias y demás de ritual, bajo los arcos magníficamente preparados y calles engalanadas con ricas y valiosas colchas, mantones de Manila, estampas religiosas, dirigiéndose a la iglesia parroquial.

Seguidamente, el párroco de ésta, don Laureano de la Torre, dió en nombre del pueblo la bienvenida a la Virgen, procediendo a los actos religiosos fijados en el programa de fiestas.

Durante la noche se veló en turno a la imagen y en la mañana se celebró el Rosario de la Aurora a los primeros albores, y seguidamente, se verificó una misa de Comunión general en que todos los fieles se acercaron al altar para recibir a la Sagrada Hostia.

Después, a las once, misa solemne, a cargo del párroco, cantada por los coros de chicos y chicas, ocupando la sagrada cátedra Fray Constantino, quien con una explicación magnífica narró el hallazgo de la preciosa imagen.

Seguidamente, se verificó una procesión por las importantes calles y plazas, visitando enfermos y parando en cuantos altarcitos preciosamente engalanados se hallaban en el recorrido.

Después se verificó el ofertorio voluntario, y el agasajo del Ayuntamiento a todos los niños del pueblo.

En la tarde, y en las mismas condiciones que se recibió relativo al atavío del personal, se verificó el traslado al límite municipal de Alconada, donde la esperaban las autoridades y vecindario.

Llegó la hora de la despedida y en todos los corazones cordovilleses se sentía un vacío que sólo la Virgen de la Peña podía cubrir, llegando al extremo que la mayor parte del personal continuó el recorrido hasta el próximo pueblo

### De Ciudad Rodrigo

INAUGURACION DEL CURSO EN LA ESCUELA DE ORIENTACION PROFESIONAL

El viernes pasado, por la noche, se celebró solemnemente la inauguración del Curso de la Escuela de Orientación Profesional de Aprendizaje, a la que asistieron las autoridades y representaciones, así como los ochenta y cinco alumnos matriculados.

Ocupaba la presidencia el excelentísimo señor obispo, doctor Enciso; el alcalde, señor Martín Báez; el jefe del Movimiento, señor Domínguez; el director del Instituto, señor Cuesta; el director de la Escuela de Orientación, señor Alcover Pérez; los jefes de la Guardia civil rural y de fronteras, los jueces de Instrucción y de Fronteras, Comisario de Policía, el Doctoral de la Catedral en representación del Cabildo, el párroco del Sagrario, representación del Magisterio, los profesores de la Escuela de Orientación, señorita María Luisa Usabe; el canónigo don Ramón Morales, don Santiago Delgado, don Alejandro Cuesta, don Hermilio Blanco, don Miguel Delgado y los auxiliares don Alfonso Ortiz, don Enrique García Medina; maestros de taller don Angel Garzon Juvenal, don Jesús Bellido y don Enrique Iglesias.

Dió comienzo el acto con un documentado discurso del director de la Escuela de Orientación, don Francisco Alcover, el que después se expresó su gratitud y la de los profesores al Prelado y autoridades por haber honrado el acto con su asistencia, hace un detenido estudio desde que se fundó la Escuela de Orientación, creada debido a las gestiones realizadas por el entonces alcalde, don Carlos Domínguez, y en beneficio de la juventud.

Da cuenta de las diversas subvenciones concedidas por el Estado y su inversión en el arreglo del edificio para adaptarlo a Escuela y material importante adquirido para aprendizaje.

Hace resaltar la marcha progresiva de la Escuela en beneficio de los alumnos y sus progresos, como lo justifica los premios concedidos en Salamanca en la Exposición de Artesanía por los trabajos presentados, por lo que felicita a profesores y alumnos y estimula a todos a trabajar con entusiasmo, para bien de ellos, y hagan resaltar a Ciudad Rodrigo. Grandes aplausos.

Seguidamente, el profesor de Religión de la Escuela, el canónigo don Ramón Morales Fuentes, después de hacer resaltar su amor e interés hacia las clases obreras y trabajadoras, toda vez que el hijo de obrero, hace resaltar la importancia que tiene para la juventud obrera y para Ciudad Rodrigo, las enseñanzas de esta Escuela, donde si prestan atención y se aplican, podrán ser gran es artistas que honrarán a su pueblo.

Ruega al Profesorado se celebren reuniones frecuentes para seguir la marcha de la conducta de los alumnos en todos los aspectos y que todos trabajen con interés a fin de que alcance este Centro de suma importancia para la juventud obrera, el máximo relieve. El señor Morales fué muy aplaudido.

### De Lagunilla

La Guardia civil festeja a su patrona

Como no estábamos acostumbrados a la celebración de esta fiesta no sé por qué motivo, más que declarar abierto el curso, pero a ruegos del Director les dirigiera la palabra. Comienza diciéndole que hasta hace poco desconocía la existencia de esta Escuela de Orientación la cual visitó al hacer la visita a la parroquia, quedando admirado de ella, a pesar de que entonces, por ser vacaciones, no funcionaba.

Hace resaltar a los jóvenes la importancia que tiene para ellos, el que presten toda atención y aprovechen las enseñanzas para llegar a ser grandes artistas, triunfando como tales en todas partes y tengan un porvenir feliz.

Estimula a los profesores, con su obra de enseñanza en beneficio de la juventud obrera, con lo cual prestarán un excelente servicio, y terminó, entre grandes aplausos, dando la bendición y de clarando abierto, en nombre del jefe del Estado, el curso 1950-51.

### LA FIESTA DEL PILAR

Con grandes actos se ha celebrado la fiesta de la Santísima Virgen del Pilar a los que se han asociado numerosas personas por la gran devoción que la profesan, y más aun desde que se llevó a cabo aquella gran peregrinación diocesana, organizada por aquel ilustre prelado, doctor don Manuel López Arana, de feliz memoria, al Pilar de Zaragoza, en la que tomaron parte más de mil peregrinos.

Primamente se celebró con gran fervor y solemnidad la novena, en la que predicó el muy ilustre y culto canónigo doctor don Manuel Sendin López.

El día de la fiesta ofició en la misa de comunión el excelentísimo señor Obispo, en la capilla del Pilar de la Catedral. A las once, misa solemne a toda orquesta, oficiando el canónigo doctor don César Moró, cantada por la capilla de la Catedral, exponiéndose el Santísimo Sacramento hasta la fiesta de la tarde, haciendo vela multitud de personas durante todo el día.

En la fiesta de la tarde, que fué muy solemne, ofició de pontifical, en la reserva del Santísimo, el Prelado de la Diócesis, asistiendo las autoridades locales y los funcionarios de Correos, como patrona que es suya. Al final se entonó la Salve popular.

### LA GUARDIA CIVIL FESTEJA A SU PATRONA

Como todos los años, los jefes, oficiales y tropa de la Guardia civil de Fronteras y Rural, han festejado a su excelsa Patrona, la Virgen del Pilar, con una misa solemne en la Iglesia de San Agustín, oficiando el capellán, don Paulino Galán, asistiendo el Prelado de la Diócesis, autoridades locales y retirados pertenecientes a este Cuerpo.

S. VEGAS ARRANZ

### De Lumbralles

Con motivo de haberse trasladado ayer a Santa María de Nieva (Segovia), el culto y activo secretario de este Juzgado Comarcal, D. Alfonso Asensio, recibo la siguiente carta de gratitud al pueblo de Lumbralles:

«Señor don Joaquín Chico, corresponsal de EL ADELANTO y secretario de Justicia municipal.— Mi querido compañero y entrañable amigo: Al marchar de este pueblo, en el que todo han sido atenciones inmerecidas, principalmente por usted y prensa de la que es corresponsal, muéstrole mi agradecimiento a todo el pueblo lumbralense y de un modo particular a usted, rogándole, ante la imposibilidad de haberlo podido hacer yo, me despidiera de todo el pueblo, en el que, como decía hace unos días, dejo muchos y buenos amigos. Reciba un cordial abrazo de este amante de Lumbralles e incondicionalmente compañero y amigo suyo, q. e. s. m., Alfonso Asensio.

### SE VENDEN 14 vacas de media casta, 13 con cria. Razón, Alicia Cobaleda. Teléf. 1228. 4-a-2

### VENDO BARATO piano gramola norteamericana «La voz de su amo», y noventa discos, superior y nuevo. Alberto Sánchez, en Cepeda. 1-1

### Varios

ATENCIÓN: SUBASTA construcción de una vivienda Ayuntamiento de Sahugo, véase «Boletín Oficial» 1.º de octubre. 1-1

### Trasposos

TRASPASO directamente, por ausencia, establecimiento ultramarinos, magnífica situación, daríamos facilidades pago. Informes, Publicidad Arenas. 3-2

### SE TRASPASA local, poca renta, calle Zamora, 24. Salamanca. 4-a

### MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS  
 Horas de Consulta: de 11 a 2.  
 Cancejo, 9, 2.ª Izqda. Tel. 1245  
 C. S. nº 14.

### PERDIDA pulsera, trayecto San Juan de Sahagún a Paseo Canaléjas, 17, gratificarán espléndidamente a quien la entregue en este lugar. 1-1

### Ventas

«BICICLETAS, accesorios, cubiertas y reparaciones, en Motociclón Caldereros, 6 (torre del Clavero). 6-a-4

### Pérdidas

EXTRAVIADO buey negro, morucho. Su dueño, Gabriel García Ramaño, en Santa María de Sando, gratificará. 2-2

### VACA de casta extraviada de Sageras Malvarin, señal dos puertas, número 1 anca derecha, 18 costillar. Informes, Andrés Ramos: Boada, La Zarza. 3-a-3

### GALGA EXTRAVIADA, término Barbadiño, blanca, lunares rojos, marcada en una oreja, atiende por «Gitana». Bar Regiones, José Jáuregui, 3, Salamanca. 1-1

### De Cordovilla

Visita de la Virgen de la Peña

El pasado día 11, a las siete de la tarde, tuvimos el alto honor de recibir en el límite municipal de Morfiño a la Santísima Virgen de la Peña de Francia.

Una gran multitud espera impaciente la llegada de la Virgen Misionera, para tributarle la devoción y los honores que se le deben a la Virgen de la Peña.

En el límite que anteriormente hago mención, esperaban las dignas autoridades, acompañados del señor cura párroco, niños de las escuelas con sus banderitas rojas y gualdas, Hijas de María con sus distintivos, jóvenes a caballo con sus trajes charros acompañados de sus damas, jóvenes con la clásica mantilla española tocada de su valiosa peineta, banderas, estandartes e insignias.

Seguendo las instrucciones dadas por el Padre Constantino Martínez, O. P., Prior del Santuario de la Peña, la comitiva se dirigió al pueblo, haciendo entrada en esta villa entre clamorosas ovaciones, vias y demás de ritual, bajo los arcos magníficamente preparados y calles engalanadas con ricas y valiosas colchas, mantones de Manila, estampas religiosas, dirigiéndose a la iglesia parroquial.

Seguidamente, el párroco de ésta, don Laureano de la Torre, dió en nombre del pueblo la bienvenida a la Virgen, procediendo a los actos religiosos fijados en el programa de fiestas.

Durante la noche se veló en turno a la imagen y en la mañana se celebró el Rosario de la Aurora a los primeros albores, y seguidamente, se verificó una misa de Comunión general en que todos los fieles se acercaron al altar para recibir a la Sagrada Hostia.

Después, a las once, misa solemne, a cargo del párroco, cantada por los coros de chicos y chicas, ocupando la sagrada cátedra Fray Constantino, quien con una explicación magnífica narró el hallazgo de la preciosa imagen.

Seguidamente, se verificó una procesión por las importantes calles y plazas, visitando enfermos y parando en cuantos altarcitos preciosamente engalanados se hallaban en el recorrido.

Después se verificó el ofertorio voluntario, y el agasajo del Ayuntamiento a todos los niños del pueblo.

En la tarde, y en las mismas condiciones que se recibió relativo al atavío del personal, se verificó el traslado al límite municipal de Alconada, donde la esperaban las autoridades y vecindario.

Llegó la hora de la despedida y en todos los corazones cordovilleses se sentía un vacío que sólo la Virgen de la Peña podía cubrir, llegando al extremo que la mayor parte del personal continuó el recorrido hasta el próximo pueblo

### De Ciudad Rodrigo

INAUGURACION DEL CURSO EN LA ESCUELA DE ORIENTACION PROFESIONAL

El viernes pasado, por la noche, se celebró solemnemente la inauguración del Curso de la Escuela de Orientación Profesional de Aprendizaje, a la que asistieron las autoridades y representaciones, así como los ochenta y cinco alumnos matriculados.

Ocupaba la presidencia el excelentísimo señor obispo, doctor Enciso; el alcalde, señor Martín Báez; el jefe del Movimiento, señor Domínguez; el director del Instituto, señor Cuesta; el director de la Escuela de Orientación, señor Alcover Pérez; los jefes de la Guardia civil rural y de fronteras, los jueces de Instrucción y de Fronteras, Comisario de Policía, el Doctoral de la Catedral en representación del Cabildo, el párroco del Sagrario, representación del Magisterio, los profesores de la Escuela de Orientación, señorita María Luisa Usabe; el canónigo don Ramón Morales, don Santiago Delgado, don Alejandro Cuesta, don Hermilio Blanco, don Miguel Delgado y los auxiliares don Alfonso Ortiz, don Enrique García Medina; maestros de taller don Angel Garzon Juvenal, don Jesús Bellido y don Enrique Iglesias.

Dió comienzo el acto con un documentado discurso del director de la Escuela de Orientación, don Francisco Alcover, el que después se expresó su gratitud y la de los profesores al Prelado y autoridades por haber honrado el acto con su asistencia, hace un detenido estudio desde que se fundó la Escuela de Orientación, creada debido a las gestiones realizadas por el entonces alcalde, don Carlos Domínguez, y en beneficio de la juventud.

Da cuenta de las diversas subvenciones concedidas por el Estado y su inversión en el arreglo del edificio para adaptarlo a Escuela y material importante adquirido para aprendizaje.

Hace resaltar la marcha progresiva de la Escuela en beneficio de los alumnos y sus progresos, como lo justifica los premios concedidos en Salamanca en la Exposición de Artesanía por los trabajos presentados, por lo que felicita a profesores y alumnos y estimula a todos a trabajar con entusiasmo, para bien de ellos, y hagan resaltar a Ciudad Rodrigo. Grandes aplausos.

Seguidamente, el profesor de Religión de la Escuela, el canónigo don Ramón Morales Fuentes, después de hacer resaltar su amor e interés hacia las clases obreras y trabajadoras, toda vez que el hijo de obrero, hace resaltar la importancia que tiene para la juventud obrera y para Ciudad Rodrigo, las enseñanzas de esta Escuela, donde si prestan atención y se aplican, podrán ser gran es artistas que honrarán a su pueblo.

Ruega al Profesorado se celebren reuniones frecuentes para seguir la marcha de la conducta de los alumnos en todos los aspectos y que todos trabajen con interés a fin de que alcance este Centro de suma importancia para la juventud obrera, el máximo relieve. El señor Morales fué muy aplaudido.

### De Lagunilla

La Guardia civil festeja a su patrona

Como no estábamos acostumbrados a la celebración de esta fiesta no sé por qué motivo, más que declarar abierto el curso, pero a ruegos del Director les dirigiera la palabra. Comienza diciéndole que hasta hace poco desconocía la existencia de esta Escuela de Orientación la cual visitó al hacer la visita a la parroquia, quedando admirado de ella, a pesar de que entonces, por ser vacaciones, no funcionaba.

Hace resaltar a los jóvenes la importancia que tiene para ellos, el que presten toda atención y aprovechen las enseñanzas para llegar a ser grandes artistas, triunfando como tales en todas partes y tengan un porvenir feliz.

Estimula a los profesores, con su obra de enseñanza en beneficio de la juventud obrera, con lo cual prestarán un excelente servicio, y terminó, entre grandes aplausos, dando la bendición y de clarando abierto, en nombre del jefe del Estado, el curso 1950-51.

### LA FIESTA DEL PILAR

Con grandes actos se ha celebrado la fiesta de la Santísima Virgen del Pilar a los que se han asociado numerosas personas por la gran devoción que la profesan, y más aun desde que se llevó a cabo aquella gran peregrinación diocesana, organizada por aquel ilustre prelado, doctor don Manuel López Arana, de feliz memoria, al Pilar de Zaragoza, en la que tomaron parte más de mil peregrinos.

Primamente se celebró con gran fervor y solemnidad la novena, en la que predicó el muy ilustre y culto canónigo doctor don Manuel Sendin López.

El día de la fiesta ofició en la misa de comunión el excelentísimo señor Obispo, en la capilla del Pilar de la Catedral. A las once, misa solemne a toda orquesta, oficiando el canónigo doctor don César Moró, cantada por la capilla de la Catedral, exponiéndose el Santísimo Sacramento hasta la fiesta de la tarde, haciendo vela multitud de personas durante todo el día.

### LA GUARDIA CIVIL FESTEJA A SU PATRONA

Como todos los años, los jefes, oficiales y tropa de la Guardia civil de Fronteras y Rural, han festejado a su excelsa Patrona, la Virgen del Pilar, con una misa solemne en la Iglesia de San Agustín, oficiando el capellán, don Paulino Galán, asistiendo el Prelado de la Diócesis, autoridades locales y retirados pertenecientes a este Cuerpo.

S. VEGAS ARRANZ

### De Lumbralles

Con motivo de haberse trasladado ayer a Santa María de Nieva (Segovia), el culto y activo secretario de este Juzgado Comarcal, D. Alfonso Asensio, recibo la siguiente carta de gratitud al pueblo de Lumbralles:

«Señor don Joaquín Chico, corresponsal de EL ADELANTO y secretario de Justicia municipal.— Mi querido compañero y entrañable amigo: Al marchar de este pueblo, en el que todo han sido atenciones inmerecidas, principalmente por usted y prensa de la que es corresponsal, muéstrole mi agradecimiento a todo el pueblo lumbralense y de un modo particular a usted, rogándole, ante la imposibilidad de haberlo podido hacer yo, me despidiera de todo el pueblo, en el que, como decía hace unos días, dejo muchos y buenos amigos. Reciba un cordial abrazo de este amante de Lumbralles e incondicionalmente compañero y amigo suyo, q. e. s. m., Alfonso Asensio.

### SE VENDEN 14 vacas de media casta, 13 con cria. Razón, Alicia Cobaleda. Teléf. 1228. 4-a-2

### VENDO BARATO piano gramola norteamericana «La voz de su amo», y noventa discos, superior y nuevo. Alberto Sánchez, en Cepeda. 1-1

### Varios

ATENCIÓN: SUBASTA construcción de una vivienda Ayuntamiento de Sahugo, véase «Boletín Oficial» 1.º de octubre. 1-1

### Trasposos

TRASPASO directamente, por ausencia, establecimiento ultramarinos, magnífica situación, daríamos facilidades pago. Informes, Publicidad Arenas. 3-2

### SE TRASPASA local, poca renta, calle Zamora, 24. Salamanca. 4-a

### MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS  
 Horas de Consulta: de 11 a 2.  
 Cancejo, 9, 2.ª Izqda. Tel. 1245  
 C. S. nº 14.

### PERDIDA pulsera, trayecto San Juan de Sahagún a Paseo Canaléjas, 17, gratificarán espléndidamente a quien la entregue en este lugar. 1-1

### Ventas

«BICICLETAS, accesorios, cubiertas y reparaciones, en Motociclón Caldereros, 6 (torre del Clavero). 6-a-4

### Pérdidas

# Los DEPORTES



## Vida RELIGIOSA

**IGLESIA DE SAN FRANCISCO**

Mañana, función de los Jueves Eucarísticos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce.

La comunión se aplica por las intenciones de la señorita Teresa Traperó.

Por la tarde, Hora Santa, que da comienzo a las ocho, por las intenciones de doña Angela Rivas.

Se terminará cantando solemnemente la Salve a la Virgen

### La reorganización de la Liga dejaría un grupo de 16 en Primera y Segunda y tres en Tercera

En el próximo Pleno futbolístico se va a resolver la organización definitiva de la Liga.

La Federación Española ha hecho un estudio sobre ello y propone que la Primera División quede formada por dieciséis clubs y por los mismos de Segunda, en un solo grupo y que haya tres grupos de Tercera con dieciséis clubs.

Para llegar a ello en 1951-52 ocurriría lo siguiente:

**PRIMERA DIVISION.**—Los ocho primeros clasificados quedarán firmes y serán los únicos clasificados para tomar parte en la Copa. Los clasificados en los lugares 9, 10, 11 y 12, los clasificados en primer lugar de cada grupo de Segunda que ascenderían automáticamente y los dos primeros de la promoción entre los 13 y 14 de Primera y los segundo y tercero de los grupos de Segunda. (Bajarían a Segunda, el 15 y 16 de Primera).

**SEGUNDA DIVISION.**—Los 15 y 16 de Primera por descenso automático, los cuatro últimos de la promoción entre los 13 y 14 de Primera y segundo y tercero de cada grupo de Segunda, los números 4, 5, 6 y 7 de cada grupo de Segunda, y los dos primeros de una competición de permanencia entre los 8, 9 y 10 de cada grupo de Segunda, o sea, seis clubs en total, de los que pasarían a Tercera los cuatro últimos.

**TERCERA DIVISION.**—Los no clasificados para Segunda, en la competición de permanencia, los clasificados en los lugares 11, 12, 13 y 14, los cinco primeros clasificados en cada uno de los grupos de Tercera y los tres primeros clasificados de dos competiciones pro-



### LA LUCHA POR LA NOTICIA

#### Va a venir a Salamanca un delegado de la Nacional

Pues señor; primer miércoles baloncestista en blanco, después de tanto tiempo. La Federación ha suprimido las reuniones de delegados de clubs, y si, como aficionado, esto nos satisface, pues allí más que baloncesto lo que se hacía era perder el tiempo en discusiones bizantinas, como cronista de este deporte nos contraria, pues esas reuniones eran abundante fuente de noticias.

Pero había que hacer para hoy algo de baloncesto. Y miran cómo leyendo un periódico madrileño vimos algo interesante. Relatando la marcha de la selección española a Buenos Aires y los miembros

#### TEXTOS PARA MEDICINA

CONTADO Y PLAZOS  
**Librería NUÑEZ**  
Rúa Mayor, 13 Telf. 1018

### CAMPO DE TIRO Y DEPORTES

#### Tiro de pichón

TIRADA DE CARIDAD, "COPA DE ORO"

El próximo viernes, día 20, a las once y media de la mañana, dará comienzo, en las instalaciones del Campo de Tiro y Deportes, la ya tradicional tirada "Copa de Oro de Caridad", que al igual que en años anteriores, supondrá, por los fines benéficos de la misma, un gran éxito de inscripciones.

Con objeto de que en la misma puedan participar tiradores noveles, se harán dos distancias, adelantando los tiradores que a juicio de los señores árbitros hayan participado en escasas tiradas.

Sin perjuicio de aumentar el número de premios, hasta el momento se cuenta con los siguientes:

1.º Copa de Oro de Caridad, Trofeo de don Andrés García Blanco, Copa de Joyería Córdón, Trofeo Baltán, Trofeo "El Mesón", Trofeo Armería Cárdenas y un mallet para cartuchos, un asiento de caza y una bolsa de cartuchos.

Las condiciones de las tiradas, son:

Seis pichones tres ceros. Distancia, 24 metros, y para los noveles, 20 metros. Entrada, 100 pesetas.

Las inscripciones para la tirada pueden formalizarse en el mismo Campo de Tiro, o bien en las oficinas de la Sociedad, calle de Zamora, número 26 duplicado, 2.º, do de se admiten los trofeos.

El Campo de Tiro y Deportes, que patrocina esta tirada, espera de todos los buenos salmantinos, sean tiradores o no, se inscriban en esta tirada de Caridad y sobrepasen con mucho las inscripciones de años anteriores, que llegaron al centenar.

### EL EQUIPO DE E. Y DESCANSO PARA EL CAMPEONATO REGIONAL

Otra vez tenemos que recurrir al amigo Marcos para que nos diga qué ha resultado de la fusión de los equipos de E. y Descanso y C. D. Sahagún para la formación de un potente conjunto que intervenga en el campeonato regional.

—¿Cómo van esos trabajos? —comenzamos preguntándole.

—Hasta ahora todo marcha bien. Falta comprobarlo luego en el campo.

#### TEXTOS PARA MEDICINA

CONTADO Y PLAZOS  
**Librería NUÑEZ**  
Rúa Mayor, 13 Telf. 1018

#### UNION DEPORTIVA SALAMANCA

CONTINUACION DE LA LISTA DE DONATIVOS DE AYUDA AL CLUB

	Pesetas
Suma anterior...	15.158,45
Varios aficionados.....	204
Eladio Miguel López.....	25
José Barbero.....	25
Un socio.....	25
Tomás García.....	25
Un socio.....	15
Roberto Córdón.....	25
Joyeria Córdón.....	100
Ramón Ledesma.....	50
Antonio Ferreira.....	50
Enrique Moro.....	50
Manuel Estrella.....	50
Manuel Bondia García.....	50
Puente.....	50
Eduardo Prieto.....	50
Academia Ave María.....	50
A. L. E.....	50
J. M. G.....	25
Manuel Pérez Vidal.....	25
Viuda de Rosell.....	100
Vicente Rosell.....	50
Relojeria Cascón.....	25
Perfumeria y Droguería.....	100
Recio.....	100
Baltasar Moretón.....	100
Suma y sigue...	16.337,45

—¿Qué fichajes se han realizado hasta ahora?

—Con los que quedaron de los dos equipos fusionados y algún jugador nuevo, hemos reunido un cuadro suficientemente nutrido para el campeonato.

—¿Quién tienen de porteros?

—Gestionamos del C. D. Okal la carta de libertad para Cabrillo y tenemos también a Salgado, que ha jugado en equipos de Cáceres.

—¿Para defensas?

—Demetrio y Luis, del Sahagún, y Manolo, de E. y Descanso.

—¿Línea volante?

—Pulido y Juanes, del Sahagún, y Almaraz, del Matagán.

—¿Y para el ataque?

—Quini y Marciano, del Sahagún; Benjamín y Chuchi, de E. y Descanso, y Eduardo, del Arrabal.

—Bueno, terminamos. Ahora a conjuntarse y a clasificarse, que esta primera fase es bien fácil. Luego, ya veremos qué hacen los equipos salmantinos, cuando contendrán con los campeones de otras regiones.

#### PEREGRINACION DEL MAGISTERIO A ROMA

En conferencia telefónica, acabada de recibir, me comunican se envíen trescientas pesetas más por peregrino y con la máxima urgencia.—El presidente, Ramón Soriano.

#### Don Benedito Hernández Herrero

Magistrado - Juez de Primera Instancia e Instrucción de Salamanca y su partido.

HAGO SABER: Que en este Juzgado se instruye expediente para acreditar que a los señores don (Inziano Arroyo Gallego, don Jesús Aparicio Sánchez, don Segismundo Hernández Martín, don Juan Tomás Malmierca Pérez, doña María Francisca Dominguez Lorenzo, doña Lucila Sanchez y Sánchez, don Manuel Cesáreo Redondo Ramos, don Herminio Benito Redondo, don Alejandro Mateos Sánchez, don José Manuel Domínguez Lorenzo, don Abdón Ramos Benito, don José Manuel Redondo Arroyo, don Bernardino Arroyo López y don Ángel Aparicio Sánchez, mayores de edad, labradores y vecinos de Carrascal del Obispo, les pertenece el dominio de una treceava parte a cada uno de los doce primeros y la treceava parte restante, por mitad, para los últimos, en las fincas siguientes:

#### Gobierno militar de Salamanca

Se pone en conocimiento de todos los caballeros mutilados de esta capital que durante los días 20, 21 y 23 del mes en curso pueden retirar la ración de viveres del depósito de Intendencia de esta plaza, efectuándose el despacho de vales de diez a trece horas.

## ¡¡ GOL !!

Pero... ¿de quién?

Es un nuevo concurso de El Adelanto CON UN PREMIO SEMANAL DE CIEN PESETAS

#### PARTIDO PARA EL DOMINGO: SALAMANCA - GRANADA

El primer gol lo marcará el jugador número del equipo

**FUTBOLIN** - El más perfecto juego de mesa  
COMPRUEBELO en el BAR LA TROPICAL

Remite a.....

Domicilio.....

Población.....

(FIRMA)

#### ADVERTENCIAS IMPORTANTES

El plazo de admisión de boletines se cierra el próximo sábado a las nueve de la noche. Se darán por no recibidos todos aquellos que lleguen a nuestro poder pasada dicha hora, como asimismo aquellos otros que aparezcan con enmiendas o raspaduras, los escritos a lápiz, los que vengan sin firma y los que consignen nombres propios de jugadores en el lugar destinado al número.

Para facilitar nuestra labor, rogamos a los concursantes nos envíen ÚNICAMENTE EL BOLETIN, recortado por la parte exterior de su cierre, haciendo caso omiso de los encabezamientos o cualquier otro texto que pueda acompañarle. Gracias.

#### TEXTOS PARA MEDICINA

CONTADO Y PLAZOS  
**Librería NUÑEZ**  
Rúa Mayor, 13 Telf. 1018

de la Nacional que la acompañan, se decía que un federativo iba a realizar un viaje a Salamanca. Como sólo quedan en España los señores Saporta, que ya estuvo en nuestra ciudad el pasado año, y el señor López Ariona, resulta que uno de los dos vendrá. ¿Cuándo y para qué?

Ni siquiera hubo ayer reunión de la Federación. No habían llegado a su poder las actas de los partidos celebrados el domingo, nada había que tratar y la cosa de Secretaría está al día, puesto que a todos los clubs se le ha mandado un oficio relativo a calendario, arbitrajes, legalización de fichas, etc.

Y como esta temporada, afortunadamente, el calendario es intangible y lo conocen tanto los clubs como el Colegio de árbitros, aquí no hay nada que hacer por esta semana.

**PARTIDOS PARA EL DOMINGO**  
A las 10,30, Helmántico-Ciosvin.  
A las 11,30, Maristas-Campo de Tiro.  
A las 12,30, S. E. U. - E. y Descanso.

#### LOS MEJORES ENCESTADORES

Gabriel Nuñez (Fluvial), 16 puntos.  
Ángel (Campo de Tiro), 15.  
Guevara (Ciosvin), 14.  
Campos (Fluvial), 14.  
Palomeque (Campo de Tiro), 13 puntos.

#### Comprar muebles

de cualquier clase sin visitar las EXPOSICIONES DE MUEBLES **Nuño, S. L.** no le conviene. Visítelas y será su cliente. Tiene existencias, precios y calidades **Nuño, S. L.** AVENIDA DE MIRAT, 13 Y 41

#### IMPORTANTE

— Alambre de espino — sin galvanizar, especial para cercados. Rollos de 30 kilogramos aproximadamente, entrando en kilogramo 14 metros, a 7 pesetas kilogramo. Razón, MANUEL M. BOHOYO, AGENTE COMERCIAL SAGASTA, 36, MERIDA. Muestra y pedidos lo pueden dar en SALAMANCA, ESCALERILLA DE PINTO, 1 SOMBRERERIA DEL RINCON

## Paños SANCHEZ

Deseando dar a conocer en Salamanca las excelencias de sus prendas, lanza hoy las GABARDINAS EXCEPCION PARA TODO USO Y ABUSO

Una excelente GABARDINA, cortada como a medida, adaptada a su personalidad, desde 390 ptas.

# SANCHEZ

GENERALISIMO, 40-40 A  
Almacén de Confecciones-Paños y Tejidos

**COLISEUM** - A las 7,45 y 10,45 ULTIMOS DIAS  
**LAS ZAPATILLAS ROJAS** Se discute, se habla, y es que apasiona  
Mañana: JUEVES SAES  
EN SEGUIDA **Berlín - Occidente**  
Mañana: Operetas, por la compañía **MARY CARMEN CASARAVILLA** DOS DIAS

**CINEMA SALAMANCA**  
A las 5, 7,45 y 11  
ULTIMO DIA de la gran película salardonada con TRES PREMIOS en la Academia de HOLLYWOOD  
**CADENAS ROTAS**  
Mañana se estrena **JACK, EL NEGRO** - George Sanders, Herbert Marshall y Patricia Roc

**MODERNO**  
Desde las cinco  
**- LA ISLA PERDIDA**  
Amor y aventuras, en delicioso color natural  
George Sanders, Herbert Marshall y Patricia Roc

**TEATRO GRAN VIA**  
Hoy, a las 5, 7,45 y 10,45 ULTIMO DIA  
**Fuego EN LA NIEVE**  
— Tolerada menor —  
Mañana: Emocionante estreno EL DIABLO BLANCO  
Amor - Aventura - Accion

**BRETON** - A las 6 Buica, 6 pesetas  
Simultáneamente en los dos locales, el mayor programa doble  
**SCHEREZADE**  
por Ivonne de Carlo y Jean Pierre Aumont (Tecnicolor), y EL TERCER HOMBRE  
El mayor éxito del cine. Últimos días. Autorizadas para mayores.  
En Breton empezará «Scherezade» y en Taramona «El tercer hombre»  
Mañana, en Breton, otro gigantesco programa doble

**TARAMONA** - A las 6 Buica, 4 pesetas  
**JOSE PALOMERO**  
MEDICO DENTISTA  
José Antonio, 3. Teléfono 2515

Salió para El Escorial, don Justo López Arenzano.

De Madrid, don Rafael González Barneto.

Artículos limpieza, Inmenso surtido. DROGUERIAS RECIO.

PETICION DE MANO

Por don Pedro Cerceda y su esposa y para su hijo Helodoro, ha sido pedida a don José Galliano y señora la mano de su bella hija Mari.

La boda se celebrará en breve. Seales enhorabuena

Compra en Recio una vez y comprará siempre después

FALLECIMIENTOS

Rodeado de los solícitos cuidados de los suyos falleció ayer, en

## Sindicato Español Universitario

ACADEMIA DE EXTENSION UNIVERSITARIA "ALFONSO X EL SABIO"

En el día de ayer tuvo lugar la bendición y apertura oficial de la Academia "Alfonso X el Sabio", asistiendo al acto el jefe accidental del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de esta capital, camarada López Miguel, jefe de Instrucción Política y jefe de Instrucción Premitaria del Frente de Juventudes; el jefe del S. E. U., camarada Julio Gutiérrez Rubio; secretario del S. E. U., camarada Ledesma; capellán del Frente de Juventudes, reverendo don Avelino López de Castro; el director de la Academia, don José Chamero Vázquez; secretario, camarada Manuel Correa; y Claustro de profesores de la misma y otras jerarquías del Sindicato Español Universitario.

El acto comenzó con la bendición del local por el reverendo Padre Altabella, leyendo a continuación la memoria y actividades a desarrollar en el presente curso, comprendiendo las asignaturas de Matemáticas 1.º y 2.º, Química orgánica, Química experimental, Química inorgánica 2.º, Anatomía patológica 3.º, Histología 1.º, Ginecología, cursillo sobre casos prácticos del Derecho Civil, Latín, Griego, Francés, Inglés y Alemán.

A continuación el jefe del S. E. U. pronunció unas palabras, en las que hacía resaltar la obra del S. E. U., que, aunque modesta, pretende allanar las dificultades del estudiante necesitado. Acto seguido tomó la palabra el jefe del Frente de Juventudes, el cual elogió la obra realizada por el S. E. U., haciendo votos por la prosperidad y progreso de la Academia.

## Primer aniversario del señor D. Modesto Vieira Pacheco

(Teniente de Infantería) que falleció en Salamanca, el día 19 de octubre de 1949, a los cuarenta años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. de S. S. D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Antonia de la Iglesia; hijos: Adelaida, Modesto y Angel; padre, don Saturnino Vieira; padres políticos, don Fernando de la Iglesia y doña Juliana González; hermanos, María y Victoria; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de cabo de año que se celebrará mañana, día 19, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, y en Montijo (Badajoz), por lo que les quedaran agradecidos.

## EL JOVEN

Teófilo Hernández García

SEMINARISTA DEL 9.º AÑO

falleció en La Vellés, el día 17 de octubre de 1950

a los veintinueve años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Mariano Hernández Montes (castrador) y doña Andrea Conde Conde; hermanos: Francisca, Estanislao, Jesús y María Manuela Hernández García; tios, primos y demás familia.

Ruegan una oración por el alma del finado.

Funerales: Hoy, día 18, a las once, en la iglesia parroquial de este pueblo.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

La Vellés, a la edad de veintinueve años, el joven Teófilo Hernández García, seminarista de noveno año, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Era el finado un modelo de virtudes cristianas, ejemplo vivo de una vida sencilla y de altas miras, de una gran vocación sacerdotal, a la que se entregó con verdadero amor y de una gran simpatía y cordialidad, que le hicieron merecedor del afecto y el cariño de todos cuantos le rodeaban. Una penosa enfermedad ha cortado su vida en flor cuando se hallaba en los comienzos de una etapa brillante, que le hacían augurar grandes esperanzas para el mañana. Su muerte ha sido muy sentida y con ella, el finado deja una estela de vivos recuerdos que perdurarán siempre en la memoria de todos sus amigos.

A sus desconsolados padres, don Mariano Hernández Montes (castrador) y doña Andrea Conde Conde; hermanos: Francisca, Estanislao, Jesús y María Manuela Hernández García; tios, primos y demás familia, enviamos la expresión de nuestra condolencia más sentida por tan irreparable pérdida.

A la avanzada edad de setenta y ocho años de edad y confortado con los auxilios espirituales, falleció, el pasado día 15, en Fuenteliente, el maestro jubilado don Juan de la Cruz Sánchez Cuadrado, cuya personalidad era bien conocida en Salamanca, ya que contaba con numerosas amistades y simpatías, que se había ganado por su carácter abierto y afable.

Durante cuarenta años en que fue maestro de Fuenteliente, desarrolló una meritoria labor, recibiendo el beneficio de sus enseñanzas muchas generaciones, que tienen en estos tristes momentos el más emocionado recuerdo de su querido y respetado profesor, como sincero y merecido homenaje a su memoria y obra.

A los numerosos testimonios de condolencia que recibirán en estas horas de dolor los suyos, unimos por medio de estas líneas nuestro

## Registro Civil

Durante los días 10, 11, 12, 13, 14, 15 y 16 se han verificado en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

### NACIMIENTOS

José Antonio Jiménez Hernández, M. ría del Carmen de Castro Cardoso, Francisco Gómez Agudero, María del Pilar San Miguel Hernández, María Lourdes Tabernero Lruenda, Epifanio García García, Manuela Alvarez de Arriba, María del Pilar Eulalia Bz Muñoz, Antonio Manuel Rodríguez Granado, María Cristina Cruzate Jerónimo, Mariano Marías Riesco, Jaime José Santiago Guervós, María del Pilar Domínguez Guinaldo, Angela Benito Sánchez, José Luis Basco Prieto, Miguel Martín Alvarez, María del Pilar Florentina Marcos Mendo, Manuel Bz Camino, Marcelino Báez Camino, Julio Benito López, José María Méndez Hernández, María del Carmen Pastor Valero, Antonio Manuel Gutiérrez Alonso, María Teresa Santiago Pedraz, Dolores Martín Martín, María Luisa de San Marcos Espinel, Cipriano Cornejo Martín y Obedilia Cornejo Martín.

### DEFUNCIONES

Eduardo Mata Lema, de cincuenta y dos años; Lucía Pilar Tabares Macarro, de sesenta y nueve; Segundo Nava Gordó, de setenta y ocho; Lorenzo Gil Rodríguez, de ochenta y cinco; Mariano García Mateos, de veintiocho; Ana Martín Vázquez, de cincuenta y nueve; Sofía Hernández, de cincuenta y nueve; Sofía Hernández

más sentido pésame, que enviamos a sus desconsoladas hijas, doña Francisca (maestra nacional) y doña María Agustina Sánchez Galache; hijo político, don Angel Román Estévez, y demás distinguida familia.

A los veinte meses de edad subió al Cielo, en el día de ayer, la niña María Sánchez-Arjona Sánchez-Fabrés, hija de nuestros buenos amigos don Jesús Sánchez-Arjona y de Velasco (alcalde de Ciudad Rodrigo) y de su esposa, doña María de la Paz Sánchez-Fabrés, a quienes la nueva desgracia viene a sumir en el más profundo dolor, cuando aun estaba tan reciente la muerte de otro de sus hijos.

La noticia que se difundió anoche en Ciudad Rodrigo con gran rapidez, ha causado la natural consternación y prontamente se han puesto de manifiesto las simpatías con que esta apreciada familia cuenta en aquella localidad. A los sentimientos de pésame que en estos momentos recibe la familia, unimos el nuestro, que hacemos presente de manera especial a sus padres, don Jesús Sánchez-Arjona y de Velasco y doña María de la Paz Sánchez-Fabrés; hermanos: Nieves, Soledad, Rosario, Fernando, Pilar, Javier y Jesús; hermano político: Antonio González García Cascón, y abuelos, don Justo Sánchez Tabernero y doña Nieves Fabrés de Solís.

### ANIVERSARIO

Cumplese mañana, día 19, el primer aniversario del fallecimiento del teniente de Infantería don Modesto Vieira Pacheco, que gozaba en nuestra ciudad del general aprecio por sus envidiables dotes de simpatía, sencillez y bondad.

Al cumplirse tan señalada fecha, renovamos la expresión de nuestra condolencia más sentida a su desconsolada esposa, doña Antonia de la Iglesia; hijos: Adelaida, Modesto y Angel; padre, don Saturnino Vieira; padres políticos, don Fernando de la Iglesia y doña Juliana González; hermanos, María y Victoria; hermanos políticos, sobrinos y demás estimada familia.

de Sánchez, de treinta y cinco; Miguel Luis Pérez, de siete; José García Hernández, de dos meses; Claudia Francisca de la Iglesia, de dos meses; Domingo Hernández Martín, de cincuenta y ocho años; Manuel Adolfo San-doval Jiménez, de tres; María de los Angeles Torres Zurdo, de cuatro meses; Dolores Barahona Corral, de noventa años; Pablo Gilón Nieto, de setenta y nueve años; Catalina Alonso Hernández, de ochenta; Josefa Figueredo Betancos, de tres.

## ACCION Católica

JUVENTUD FEMENINA DE SAN MARTIN

Hoy, miércoles, a las ocho en punto, en nuestro Centro, tendrá lugar una charla como preparación del Domund, por un padre chino.

Se ruega puntualidad.

## ADORACION NOCTURNA

El turno XVII, que tiene por titular a San Francisco de Sales, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la junta de turno correspondiente.

Multa de 1.000 pesetas (250 pesetas por cada toro) al ganadero don Manuel Arranz, por haberse comprobado que las reses lidiadas en primero, segundo, tercero y cuarto lugares no tenían la edad reglamentaria. Multa de 100 pesetas a cada uno de los picadores Manuel Navarro María "Máquina", Miguel Atienza Caro y Antonio Caro Muñoz "Carito", de las cuadrillas de Manolo dos Santos, Julio Aparicio y Paquito Muñoz, respectivamente, por excesos cometidos en la suerte de varas durante la lidia de los toros segundo, tercero y cuarto, y otra multa de 100 pesetas al banderillero Bernardo Muñoz Marín, de la cuadrilla de Julio Aparicio, por haber cortado las dos orejas y el rabo al sexto toro,

## CONTAGIOS

En casa de García hay un enfermo. El enfermo es García. Padece tuberculosis pulmonar. No es que esté grave, pero los demás García andan con cuidado. La asepsia es perfecta, los alimentos separados, los útiles de cocina y de mesa lo mismo. García no está en periodo contagioso. Los cuidados son más bien precavidos. Por su madurez, podrá dominar la enfermedad y vivir muchos años.

En realidad, no son aprensivos los García. Viven contentos con su enfermo y desviven en servirle. De otro modo ocurre con Fifi, la sobrina. Fifi es de una finística honería, de una profilaxis prejuiciosa. Pero llega a ser obligada a pasar unos días en casa de su tío García. Los pasa. Con cara de condenado a galeras. Fifi, en uno de esos días, se constipa. Dos después tiene gripe. La gripe de Fifi es regularcilla.

Tío García se contagia de la gripe de Fifi. Con ella se agrava, y poco después muere.

Federico HERNANDEZ DE GONCER



## La corrida de ayer

Martorell cortó una oreja en la última de la feria del Pilar

Zaragoza.—Quinta y última de feria. Toros de los Hermanos Sánchez Fabrés, de Salamanca, el tercero protestado, para Paquito Muñoz, Manolo González y José María Martorell.

Paquito Muñoz recibe a su primero con cuatro verónicas y media. (Oks y palmos.) Faena muy torera a base de naturales y derechazos, adornándose también, para un pinchazo y media estocada. (Ovación.) En su segundo, ovacionado con la capa. Faena por redondos y naturales, rematando con el de pecho, para una estocada buena y descabello. (Aplausos.)

Manolo González, en su primero, aplaudió con la capa. En el centro del ruedo toreó muy ceñido, logrando dominar al toro a fuerza de valor, para dos pinchazos y media estocada. (Aplausos.) A su segundo, lo recibe con siete verónicas y media. (Ovación.) Cien de lejos logra una serie de pases en redondo y seis naturales que remata con el de pecho.

Continúa muy valiente y torero, para terminar de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación, vuelta y salida.)

José María Martorell recibe a su primero con varias verónicas que se aplauden. El toro es protestado durante toda la lidia. Faena de alio, para una estocada y descabello. A su segundo lo recibe con cuatro verónicas y media. Faena con ayudados, derechazos y naturales, adornándose. Repite una serie de naturales y termina rodillo en tierra. Estocada y descabello. (Ovación, oreja, vuelta y salida a los medios.) (Logos)

## Ganaderos y toreros, nullados

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 8 en la plaza de toros de Barcelona, la Dirección General de Seguridad ha impuesto al ganadero marqués de Villamarta la multa de 5.500 pesetas.

Zaragoza.—Con ocasión de la corrida de toros celebrada en la plaza de esta capital el día 15 del actual, y en aplicación de lo establecido en el vigente Reglamento de espectáculos taurinos, el jefe superior de Policía ha impuesto las sanciones siguientes:

Multa de 1.000 pesetas (250 pesetas por cada toro) al ganadero don Manuel Arranz, por haberse comprobado que las reses lidiadas en primero, segundo, tercero y cuarto lugares no tenían la edad reglamentaria. Multa de 100 pesetas a cada uno de los picadores Manuel Navarro María "Máquina", Miguel Atienza Caro y Antonio Caro Muñoz "Carito", de las cuadrillas de Manolo dos Santos, Julio Aparicio y Paquito Muñoz, respectivamente, por excesos cometidos en la suerte de varas durante la lidia de los toros segundo, tercero y cuarto, y otra multa de 100 pesetas al banderillero Bernardo Muñoz Marín, de la cuadrilla de Julio Aparicio, por haber cortado las dos orejas y el rabo al sexto toro,

Fundado en 1853

Suscripción 15,00 ptas. al mes

## Truman ataca duramente a Rusia

(Viene de primera plana.) truidas. Destamos la p-z, pero debe ser una paz basada en la justicia. Ese política norteamericana es tan antigua como nuestra República y es más vigorosa hoy en día que en cualquier otro momento de nuestra historia, y nos proponemos mantenerla de ese modo. (Efe.)

## SE REUNE EL PARLAMENTO INGLES

Después de un mes de vacaciones Londres.—Después de un mes de vacaciones, se ha reunido el Parlamento británico en el local de la Cámara de los Lores, como lo vienen haciendo desde que fue destruido por un bombardeo alemán. Inaugurarán la nueva Cámara de los Comunes el 26 del corriente. (Efe.)

## ¿FORMOSA, PARA LOS NORTEAMERICANOS?

Radio Moscú dice que así lo han acordado Acheson y Bevin Londres.—Radio Moscú anuncia que los periódicos soviéticos dan gran relieve a la información según la cual el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, y el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, han concertado un tratado secreto para anular las decisiones de El Cairo y Postdam sobre Formosa.

Añadió la radio que se había convenido en aprobar el plan de Acheson y entregar oficialmente Formosa a la tutela de las Naciones Unidas, pero con vistas a la incautación total de la isla por los norteamericanos. Dijo finalmente que el tratado se había hecho durante la última conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Nueva York. (Efe.)

En última instancia y contra esa resolución, cabrá el resaca ante esta Jefatura Agronómica, que resolverá en definitiva, siendo obrar en su poder la clamación antes del día 10 de diciembre del año en curso. Los cultivadores de trigo y trigo que sin causa justificada y sin consentimiento de los propietarios, sembraran superficies inferiores a las señaladas, serán sancionados de acuerdo con la Ley de 5 de noviembre de 1940.

A partir del 30 de noviembre las Hermandades de Labradores y Ganaderos deberán comunicar mensualmente a esta Jefatura Agronómica el día de la siembra de trigo y trigo en conjunto del término municipal. Se encarece de las Hermandades de Labradores y Ganaderos el exacto cumplimiento de cuanto antecede, en evitación de sanciones, que serán aplicadas con rigor.

Salamanca, 17 de octubre 1950.—El Ingeniero Jefe,

## El SENOR D. Juan de la Cruz Sánchez Cuadrado

(Maestro jubilado) falleció en Fuenteliente el día 15 de octubre de 1950 a los setenta y ocho años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas, doña Francisca (maestra nacional) y doña María Agustina Sánchez Galache; hijo político, don Angel Román Estévez, y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado.

Los funerales se celebrarán a las nueve y media de la mañana de los días 18 y 19 del actual, en la parroquia de Fuenteliente.

## LA NIÑA

MARIA SANCHEZ-ARJONA SANCHEZ-FABRES

subió al cielo, en Salamanca, el día 17 de octubre de 1950

a los veinte meses de edad

Sus afligidos padres, don Jesús Sánchez-Arjona y de Velasco y doña María de la Paz Sánchez Fabrés; hermanos: Nieves, Soledad, Rosario, Fernando, Pilar, Javier y Jesús; hermano político, Antonio González García-Cascón; abuelos, don Justo Sánchez Tabernero y doña Nieves Fabrés de Solís: tios, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

Misa de ángel: Hoy, miércoles, 18, a las doce de la mañana.

Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.

Conducción del cadáver: El mismo día 18, a las cuatro de la tarde, siendo trasladado seguidamente al panteón familiar en el cementerio de Ciudad Rodrigo.

Casa mortuoria: Vázquez Coronado, 7, 1.º.

Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

## JEFATURA AGRONOMICA DE SALAMANCA

Con esta fecha se recitan las Hermandades de Labradores y Ganaderos de esta provincia, que asignando las superficies regatorias de siembra de trigo para el presente año agrícola 1950-51, en virtud de lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Agricultura de 3 de octubre de 1950, ("Boletín Oficial del Estado" del día 12 del mismo mes y año), que dispone la realización de mencionadas siembras.

Las superficies que en dicho particular fija la Jefatura Agronómica deberán ser repartidas entre los labradores en el Municipio, sean o no en él, desgranan o no, el sean propietarios, colono-aparceros.

En este último caso, la superficie se adjudicará al propietario y la otra mitad al aparcerero.

Antes del día 31 del presente mes, las Hermandades de Labradores y Ganaderos deberán comunicar a los interesados las superficies señaladas a cada uno de ellos, particularmente a los forajidos y exponer en el tablón de anuncios del Ayuntamiento respectivo durante quince días al menos, listas alfabéticas de cultivadores, poniendo copia de la misma a la Jefatura Agronómica, con la garantía de su exposición al público.

Los cultivadores directos o fincos podrán recurrir contra superficies señaladas por las mandatos, ante las mismas, antes del día 15 de noviembre próximo y estas resolverán dichas reclamaciones antes del día 30 del mismo mes.

En última instancia y contra esa resolución, cabrá el resaca ante esta Jefatura Agronómica, que resolverá en definitiva, siendo obrar en su poder la clamación antes del día 10 de diciembre del año en curso.

Los cultivadores de trigo y trigo que sin causa justificada y sin consentimiento de los propietarios, sembraran superficies inferiores a las señaladas, serán sancionados de acuerdo con la Ley de 5 de noviembre de 1940.

A partir del 30 de noviembre las Hermandades de Labradores y Ganaderos deberán comunicar mensualmente a esta Jefatura Agronómica el día de la siembra de trigo y trigo en conjunto del término municipal. Se encarece de las Hermandades de Labradores y Ganaderos el exacto cumplimiento de cuanto antecede, en evitación de sanciones, que serán aplicadas con rigor.

Salamanca, 17 de octubre 1950.—El Ingeniero Jefe,

Obra: En la Registraría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina tienes una librería a tu disposición.

## Eisenhower prefiere la Universidad de Colombia a la Casa Blanca

Nueva York.—El general Eisenhower ha agradecido al gobernador de Nueva York Dewey, el que le consideraba como un buen candidato presidencial en potencia, por haber dicho que sigue agradecido su trabajo de presidente de la Universidad de Columbia. (Efe.)